

# 8类大病6级以上工伤,首次看病有补助

## 首份5000元会员免费专享保障金,昨天送到申请者手中

昨天,常州市总工会党组书记、副主席徐靖德专程慰问职工唐培泉,为他送上了5000元的工会会员免费专享保障金,这也是今年总工会发放工会服务卡以来,首次给付免费专享保障金。

为适应广大职工的新需求,实现工会服务的新突破,年初,总工会首发10万张工会服务卡,持有工会服务卡的职工,均可享受免费专享保障、职工日常消费补贴、工会服务设施优惠、工会免费帮扶服务等六大服务。

唐培泉是新誉集团工程设计部的工作人员,根据总工会的统一要求,新誉集团工会在1月30日为他办理了工会服务卡,并予以激活,唐培泉也就享受了工会服务卡的免费专享保障。

2月24日,唐培泉突发急性心肌梗塞,到常州市第一人民医院手

术治疗,花费医疗费用2万多元,其中自付8000多元。由于符合工会会员免费专享保障的保障条款,出院后,他在单位工会的帮助下,向总工会申请享受补助,不到两周时间,工会会员免费专享保障金就送到了他手里。

“当初拿到工会服务卡的时候,我都没想那么多,只是觉得,到哪儿消费都可以有点折扣,挺实惠。当拿到这笔保障金时,才更加觉得工会实实在在为我们职工多添了一份保障,真的挺好的。”唐培泉说。

据悉,今年,总工会将积极推进工会服务卡的发行工作,全年扩面惠及50万-60万职工,并加以工会网站信息化建设配套,开通专属服务的微信平台,积极发展更多的特约商家,全年再发展特约商户100家以上、门店达1000家以上,为广大职工提供更加便捷的服务。周凌虹 张敏



徐靖德(左)给唐培泉发放5000元保障金 廖原 摄

### ■ 机智城管

#### 快递袋上发现线索 找到偷倒垃圾的人

3月31日早上7点多,市民尚女士驾车行驶到钟楼区莱茵花苑五期附近时发现前方路被堵住了,几十辆车排成了长队,进退两难。原来,这条只有两车道的马路上不知道被谁倾倒了一卡车建筑垃圾,占据了半幅路面。随后,钟楼区五星城管中队队长周雪斌带着十多名队员赶到现场清理垃圾,一个多小时后路面交通终于恢复。

随后,周雪斌和几名队员在旁边的垃圾堆里,找到了快递袋、POS收银单、食品外卖凭证等,这些东西都跟位于怀德桥下的城市综合体吾悦国际内一家儿童游艺中心有关联。

面对城管队员带去的证据,吾悦国际物管负责人马某承认垃圾是从该综合体出去的,3月30日晚上共运走了2车垃圾。它们是宇航保洁公司承运的。城管执法人员随即与宇航保洁公司联系,确认是其所为后,开出了处罚决定书。 石磊 陆文杰

### ■ 郁闷门卫

#### 突遭三只狼狗攻击 全身多处被撕裂

近期常州市四院新北院区连续收治了多例被狗咬伤的病人,其中一例是某企业的工人,被三只狼狗攻击而导致全身多处撕裂伤,部分区域连肌腱、血管都咬断了。专家提醒,春季,狗、猫等动物进入发情期,比较烦躁,市民尽量少逗逗动物,即便是家养宠物,也要注意防范。

3月26日早上7点多,一位全身多处伤口鲜血淋漓的男子被送进常州四院新北院区急诊大厅抢救,当时患者已经痛得几乎昏迷了,医生从患者的伤口分析他是被大型犬咬伤,有几处肌腱、血管被咬断,医院立即开通绿色通道进行输血等对症治疗。据参加抢救的骨科医生封晓光介绍,所幸抢救及时,伤者从休克状态中苏醒了。

据了解,被咬伤的男子是当地一家工厂的门卫,当天早上他准备将三只狼狗关进笼子时,突然遭到狼狗的攻击,被咬伤后在地上躺了一个多小时才被赶来上早班的工友发现,工友急忙将他送到医院。 杜蘅 史琪 陆文杰

## 8类重大疾病或严重工伤有补助

持有效工会服务卡的在职工会会员,首次患8类重大疾病或严重工伤,可得到常州工会组织提供的一次性5000元-10000元现金补助:

### (一)八类重大疾病保障

1. 会员免费专享保障补助金的支付标准为5000元。
2. 保障范围内的重大疾病,指保障人在保障期内首次确诊(指

以前从未被医疗机构确诊过,下同)患下列八类重大疾病并且必须经住院治疗的:

- (1)肝癌
- (2)胰腺癌
- (3)淋巴瘤
- (4)急性心肌梗塞
- (5)冠状动脉搭桥术(冠状动脉旁路术)

(6)终末期肾病(慢性肾功能衰竭尿毒症)

(7)重要器官移植或造血干细胞移植术

(8)良性脑肿瘤开颅术或放射治疗

### (二)严重工伤(或工亡)

1. 工亡、一级、二级工伤,支付保障补助金10000元;

2. 三级、四级工伤,支付保障补助金8000元;

3. 五级、六级工伤,支付保障补助金5000元。

凭常州市级以上劳动能力鉴定委员会出具的工伤认定书或工亡认定书,由被保险人所在工会组织向常州市总工会申请领取会员免费专享保障补助金。

# 虚报发票,4个多月敛财37万多

## 武进一名机关驾驶员犯诈骗罪被判刑4年

武进一机关单位的驾驶员薛某,只因车辆的维修等费用由他填单报销,于是他便利用这点便利,采用伪造领导签字等办法,报销了37万余元归个人所有。近日,常州市中级人民法院以犯诈骗罪,判处薛某有期徒刑4年。 刘国庆

### 用假发票报销领款37万多

2012年10月份,武进警方接到武进某机关单位报案称,单位驾驶员薛某采用虚报、冒充领导签字的手段报销发票。不久,薛某到派出所投案自首,承认侵占了单位30多万元的事实。

薛某今年28岁,2012年5月,他和武进人力资源有限公司签订劳动合同,被派遣到武进某机关做驾驶员,主要工作是给单位和领导开车。薛某所驾驶汽车的维修、加油、

高速通行费等,均由薛某填写发票进行报销。正常情况下,薛某报销的费用一次也就几百块。

刚开始几次,薛某都是正常报销,但是时间长了,薛某起了贪念。他先是使用真实的公务费用发票,取得单位财务部门及领导审批签字后,再使用虚假的餐饮、礼品、邮票等发票,替换公务发票,拿到财政部门报销。

2012年6月至10月份,薛某用这种方式报销了25.39595万元。

前几次成功报销后,薛某的胆子越来越大,在一些报销单中,他先

取得单位财务部门及领导审批签字,再伪造领导签名,用虚假的餐饮、住宿、礼品等发票,替换真实的公务发票拿到财政部门报销。当年7月至10月,薛某用虚假发票骗取了12.5369万元。

4个多月时间里,薛某作案21次,共骗取政府财政资金37.93285万元。这些钱,他都用于个人开销。

去年11月份,武进法院作出一审判决,薛某犯诈骗罪,判处有期徒刑四年,并处罚金4万元。

### 到底是诈骗还是贪污?

武进法院一审宣判后,武进区检察院提出抗诉。武进检察院认为,薛某的身份符合贪污罪的主体特征。薛某在担任驾驶员期间,还同时接受单位领导的安排,从事一些接

待、宴请、住宿等公务活动,其经手支付、结报公务费用的行为是与其工作职权相对应的职务活动,薛某是公务活动的具体经办人,而非代办人,因此薛某利用职务便利在结报工作费用过程中骗取国有财产的行为应当认定为贪污罪。

近日,常州市中级人民法院审理了此案。常州中院认为,薛某在单位从事驾驶员工作,属于劳务性工作,不属于从事公务,其主体身份不符合刑法意义上的国家工作人员的规定,薛某的主体身份也不属于受委托管理、经营国有财产的人员。

虽然薛某也有报销相关费用的权利,但不属于职务之便,系工作之便,其骗取单位财产的行为不符合贪污罪的特征。据此,常州市中院驳回抗诉,维持原判。

## 不足0.3平方米按0.3平方米算

# 行规坑人,一个衣柜多收6000块

定制衣柜,结算面积时,黄先生发现商家给他多算了4平方米,价格相差6000块钱。对此,商家解释称,单块门板不足0.3平方米的,以0.3平方米算,这是行规。投诉到消协后,商家退还了4600元。 肖宝 刘国庆

不久前,黄先生在市区某家具店定制了一套衣柜,当时谈好每平方米1500元,并签订了合同。

今年3月初,商家来安装的时候,黄先生认真地量了一下面积,发现门板面积共27平方米,商家报出的面积却有31平方米,并以此作为收费依据。

黄先生说,签合同的时候根本没有注明这一条,只说1500元/平方米。商家则称,这是行规,还让黄先生去打听一下有没有这一行规,言

面积相差4平方米,费用多出6000块钱来。商家解释说,定制衣柜单块门板不足0.3平方米的,以0.3平方米算,这多出来的4平方米,就是因为不足0.3平方米的地方太多所致。

黄先生说,签合同的时候根本没有注明这一条,只说1500元/平方米。商家则称,这是行规,还让黄先生去打听一下有没有这一行规,言

外之意就是这一条根本不需要单独列入合同。

急于装修的黄先生当时没有过多地和商家理论,就付清了31平方米的钱。事后,黄先生拨打12315电话投诉,要求商家退还多收费用。

经工商部门工作人员调解,商家退还了4600元费用,表示以后一定要注意,避免类似纠纷再次发生。

### ■ 热心青年



近日,常州武进城区开展“春暖湖塘,微爱暖心”志愿服务活动,许多志愿者来到城区的综合消费市场,现场为居民们理发和修理小家电,还为居民朋友进行法治、卫生、人防等知识的宣传。 徐曼